

HORA DE MADRID

ANTE las
ELECCIONES
Nº 37
SINDICALES

MAYO 1971

VER ÚLTIMA PÁGINA →

ORGANO DEL COMITE DE MADRID DEL P.COMUNISTA DE ESPAÑA



Balace de urgencia del 1º de MAYO

Queremos hacer en este número apresurado y breve de "HORA DE MADRID" un balance aunque sea provisional, de las acciones realizadas por los trabajadores, estudiantes, mujeres, jóvenes, pueblo de Madrid en las jornadas del 30 de abril y 1º de Mayo y en los días que les precedieron, en respuesta a los llamamientos de nuestro Partido, CC.OO., Coordinadora de Estudiantes etc...

La información de que disponemos es aún insuficiente e incompleta. El balance en consecuencia, también. Por la misma razón ha de ser también inevitablemente incompleta la valoración política de lo realizado por las masas y sujeta a revisión y análisis más detallados. Sin embargo creemos posible y necesario, establecer ya unas conclusiones importantes.

¿Qué se ha realizado?

Los datos de que disponemos - recogidos en este número - nos dicen que hubo paros de distinta duración en unas cuarenta empresas madrileñas, con la participación de miles de trabajadores. El número de comandos - algunos de ellos verdaderos manifestaciones de 200, 300 personas - ha sido muy elevado. Las pintadas, muchas de ellas en pleno día, ante docenas de personas, en el Metro o en la calle; la colocación de banderas, el lanzamiento de octavillas; los piquetes y mítines relámpago a las puertas de fábricas, ante las obras, etc. han sido numerosísimos. Se ha realizado un gran trabajo de agitación, en muchos casos con una audacia extraordinaria, y las masas lo han acogido siempre con agrado.

Han sido particularmente intensas las acciones en la universidad. La manifestación en la Gran Vía no llegó a cuajar, aunque llegaron miles de personas ante el llamamiento y se hicieron varios intentos de saltar a la calzada, pero por grupos poco numerosos.

A pesar de la represión

Una primera valoración de lo realizado debe partir de un hecho esencial: desde hace 5 años estamos prácticamente, bajo el Estado de Excepción. Centenares de trabajadores, estudiantes, mujeres, etc. han sido detenidos en Madrid sin hablar de lo ocurrido en toda ESPAÑA. La policía, al amparo de la supresión del art. 18, ha intensificado su odioso trabajo. Los despidos como represalia a las acciones obreras se han multiplicado. Por otra parte, especialmente los días 30 y 1º ha habido un enorme despliegue policiaco en todo Madrid.

Pero nada de ello ha podido impedir la movilización popular. Pese a la represión, docenas de millares de mujeres y hombres, principalmente jóvenes, han actuado de distintas formas con entusiasmo y combatividad.

Una primera conclusión se impone, de enorme valor político para el futuro inmediato; la represión no puede contener ya la lucha popular. Ello equivale a decir: que la dictadura es impotente para seguir cumpliendo su misión de aterrorizar al pueblo. Lo sucedido estos días es una clara demostración del estado de crisis a que ha llegado la dictadura, de su impotencia y debilidad.

Pero aun teniendo en cuenta la amplitud de la movilización popular, y las condiciones en la que ha tenido lugar, no podemos sentirnos satisfechos con ella. Habría sido suficiente...

NUEVOS

MÉTODOS

sigue...

EL 30 DE ABRIL MILES DE MADRILEÑOS ACUDIERON AL LLAMAMIENTO DE COMISIONES OBRERAS EN ACCIONES EN LUCHA POR:

SINDICATO OBRERO

LA SUBIDA DE SALARIO

AMNISTIA

DERECHO DE HUELGA

METAL

MUJERES

STANDARD(Madrid): Primer turno 4h. paro.
Segundo turno paro.

STANDARD(Villaverde) de 6.000 obreros sólo trabajaron 900.

RODAMIENTOS: 4 h.
ICEMSA: 3 h.
GRASET: 45 minutos.
RECON: 1/2 h.
ERIKSON: 1/4 h.
IMELSA: Paro.
FERRODO: 24 h.
SIEMENS: 1/4 h. y 1/2 h. en una sección.

CASA: Paros y minutos silencio.

BARRENA: 1/2 h.

ELECTRODO: Dos secciones.

PERKINS: Marcha a la salida.

BARRETEROS: Asamblea 1.500 obreros.

TALLERES

MANSILLA: 4 h.

T. DURAN: 1/2 h.

2 TALLERES EN GETAFE.... Paro.

VARIOS TALLERES DE TORREJON... Paro.

ARTES GRAFICAS

LANGA: 1/2 h.

RIVADENTIA: concentración y retraso de 1/4 h. a la entrada.

CUADERNOS PARA EL DIALOGO: 1/2 jornada.

ALTAMIRA: toda la jornada y boicot transporte.

GRAFICAS REUNIDAS: (talleres) toda jornada.

FICHEROS MEDICOS: (talleres) toda jornada.

DIAGRAMACION: 1/4 h. y ritmo lento.

GRAFIPLAST: 1 h. y concentración.

CASA DE LA MONEDA: concentración y lmn. de silencio.

CONSTRUCCION

Paros en BECOSA

Obras de Luca de Tena y Tudescos.

Varias obras de Carabanchel.

En COLOMINA Y SERRANO dos obras.

En la Avenida de Oporto.

Distintas obras en Peña Grande.

Colonia de San Francisco.

Obras en Parla.

LIBRERIAS

ANTONIO MACHADO - FUENTETAJA - VISOR - TARANTULA y GUPTAR medio día.

Nota: El día 30, el inspector Royo que estaba en el Pardo protegiendo al Consejo de Ministros, dió la orden de que la comitiva, a la salida del Consejo, no cruzara la Ciudad Universitaria. La policía - así lo escuchamos por la radio de ellos - no podía garantizar la seguridad de los ministros.

Los días anteriores al 30 de abril grupos de mujeres "sembraron" de octavillas calles y mercados, llamando al boicot a la compra el día 29.

El día 27 realizaron dos comandos, uno en ANUQUE y otro en QUINTANA, fueron más de un centenar en cada acción.

Formaron algunos piquetes que arrojaron propaganda en diversas obras. El boicot fue particularmente ostensible, el día 29 en CARABANCHEL, USERA, MORATALAZ y VALLECAS.

MAZDA: Marcha a la salida.

AEG: No horas extraordinarias.

B.K.: Marcha a la salida.

PEGASO: 50% 1/4 h.

TELEFUNKEN: dos secciones 1/2 h.

COMANDOS

Obreros y estudiantes, técnicos actuaron toda la semana precedente al 1º de mayo en diversos lugares de Madrid. Colgaron banderas republicanas, banderas rojas, con la hoz y el martillo, etc. CUATRO CAMINOS, GLORIETA ELIPTICA, VALLECAS, etc. También se realizaron pintadas en multitud de lugares. Queremos destacar las realizadas a la vista de todos los viajeros en los diversos andenes del Metro. Una acción importante fue la "pintada" de la Casa Sindical de Vallecas.

El día 1º hubo comandos en el Camino Viejo de Leganés y Alejandro Sánchez, Embajadores, en la Plaza de la Cebada, López Camero... por la mañana. Por la tarde se volvía a sembrar de propaganda diversos lugares de Madrid.

ENSEÑANZA

Con datos insuficientes, sabemos que en distintos centros de enseñanza el día 30 los profesores explicaron a los escolares la significación revolucionaria del 1º de mayo.

BANCA

BANCO EXTERIOR: 1/2 h.

BANCO POPULAR: 20 mn.

BANCO BILBAO: 10 mn.

BANCO DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL: 1/4 h.

... Y 1º DE MAYO UNIVERSIDAD

La 2ª quincena del mes de abril ha sido de dura lucha en la Universidad madrileña. La tensión arrastrada por la presencia policiaca, las provocaciones de los falangistas ultras y hombres al servicio de la social, y la represión constantemente vertida sobre la misma, han sacudido las Facultades provocando la reacción de miles de estudiantes y de muchos profesores. Estaba además en pie la jornada del 1º de mayo, en la que tradicionalmente viene demostrándose la combatividad del estamento universitario. Es así como el día 30, en la acción, participaba una gran masa de estudiantes unidos.

Pero repasemos un poco los hechos: En Políticas los expedientes incoados a los profesores Carlos Moya y Julio Aramberri, de 1º, Filosofía Social, a quienes se acusa de presidir una Asamblea, fueron un detonante que trajo como consecuencia la celebración de varias asambleas y una huelga subsiguiente.

En Económicas, a raíz de la suspensión por la policía de los actos culturales programados y aprobados por el Decano sobre Coyuntura Económica y Coyuntura Política de España, el enfrentamiento entre estudiantes y policías se agudizará, manifestándose los alumnos fuera del recinto universitario, volcándose coches, produciéndose algunos disparos, y entrándose más tarde en huelga y desalojos en los primeros cursos.

Filosofía y Letras es la Facultad donde más provocativamente llevan su violencia los "querrilleros" de Cristo Rey... Responden los estudiantes a los sicarios de Yagüe, compulsándoles. Después habrá concentraciones de estudiantes para protestar por la presencia de los facciosos. Intervenirá naturalmente la fuerza armada. Nuevas manifestaciones, ahora con apoyo de Económicas y batalla campal con lanzamiento de abundantes piedras. Una reunión de alumnos con profesores de la rama de Historias. El clima es de grave tensión.

En Ciencias se producen asambleas en Físicas y enfrentamiento en Biológicas, en cuyo bar hay una auténtica batalla con intervención de la policía y abundantes detenciones en Derecho también se producirán concentraciones y enfrentamientos con la fuerza pública. Varios estudiantes heridos. Uno de ellos ingresará en el Clínico...

Así la situación se produce por la Junta Coordinadora, la convocatoria para el día 30 de abril. Dos son los objetivos fijados en la misma: A) PAPE ACADÉMICO DURANTE TODA LA JORNADA. B) DESALOJO DE LAS FACULTADES Y CONCENTRACION EN LA AVENIDA COMPLUTENSE. Al mismo tiempo otro llamamiento firmado por la Coordinadora y por Comisiones Obreras, unificando la acción de obreros y estudiantes los días 30 de abril y 1º de mayo.

El paro podemos decir se realiza en un 50% en su primer momento, y es total a partir de media mañana. Se transforma en huelga activa con celebración de asambleas en cursos y bares de la Facultad, de escasa duración dada la intervención inmediata de la reforzada fuerza represiva. En Filosofía, Ciencias y Derecho se dan las más importantes concentraciones de estudiantes. Comienza el desalojo de facultades. Primero son Económicas y Filosofía. Después Derecho y Ciencias. Se sumarán pronto el resto de facultades y escuelas. Pronto la masa estudiantil corta el tráfico en la Avenida Complutense. Por el Clínico, un grueso núcleo se dirige a Cristo Rey. En Isaac Peral, aún breve se producirá la más fuerte manifestación y enfrentamiento con las fuerzas represivas. Carreras. Golpes. Al fin disparos. 5 son los tiros que a quemarropa, disparan los policías. Aunque entre estos, también habrá 3 heridos. Grupos de Ciencias y Derecho, continúan la manifestación cortando el tráfico a la altura de la Casa de Brasil.

En las precedentes jornadas, el 30 de abril y en la del 1º de mayo, habrá bastantes estudiantes detenidos. En la sierra, la policía ha sorprendido una reunión de estudiantes de Ciencias. En Económicas pasaban de 20 los detenidos. En Filosofía una cifra similar. También de otras facultades. Gran número de estudiantes acudieron al llamamiento para el día 1 en la Gran Vía. Al mismo tiempo, no se puede olvidar la situación en la Universidad Laboral de Alcalá de Henares. Ni nuevos reglamentos, ni ininterrumpidas sanciones, impiden la contestación estudiantil. La huelga de estos ha traído como consecuencia la expulsión de 286 alumnos. Pero el resto, ha anunciado su intención de solidarizarse activamente con los expulsados.

La huelga continúa pues. Es preciso un apoyo a los combativos estudiantes de la Laboral de Alcalá de Henares.

en momentos anteriores. Pero no está de acuerdo con el grado de descomposición de la dictadura, con la amplitud adquirida por la oposición con la conciencia y combatividad de las masas.

En primer lugar, porque no acabamos de salir de unos métodos de trabajo que ya están rebasados, que no corresponden a la situación actual, a sus posibilidades y experiencias. "La situación real **¿POR QUÉ?**" ma imperiosamente cambios en el estilo de trabajo del P. Los comunistas tienen que discutir ampliamente con las masas los problemas de la liquidación del "régimen franquista". Hay que superar "métodos rutinarios en el reclutamiento y la organización". Estas frases y otras de la declaración del C.E. de febrero pasado adquieren cada vez más actualidad y exigencia. Hay que romper viejos moldes actuar con audacia y energía, con plena conciencia de que estamos frente a un régimen que se hunde y de que es ya impotente para contener a las masas. Nuestro trabajo de agitación debe tener un contenido más rico, debe llevar a las masas la discusión de los problemas políticos del país. Lo anterior no quiere decir, en absoluto, que podamos caer ni en el extremismo ni en la clandestinización. Todo lo contrario. Sólo podemos llegar a las más amplias masas, movilizarlas y organizarlas utilizando las formas más abiertas, utilizando hasta las más pequeñas posibilidades legales y ampliándolas.

En segundo lugar, porque aún no hemos sido capaces de dar a nuestro trabajo de unidad toda la amplitud, flexibilidad y tacto necesarios. Aún hay en entre nosotros mucho sectarismo. Y ese es un mal gravísimo que debemos extirpar. La unidad es más necesaria cada día. Empezando por la unidad obrera en el seno de CC.OO. y también con los hombres que no participan en ellas, y terminando por la unidad con todas las fuerzas de oposición, en todos los lugares, con todas las formas, aunque sea con objetivos limitados, en la lucha contra la represión, etc... De esa forma haremos posible la cristalización por arriba del Pacto por la Libertad y el desarrollo de un amplísimo movimiento de masas que de al traste con definitivamente con la dictadura.

ELECCIONES SINDICALES

Cuando este número de "Hora de Madrid" llegue a nuestros lectores habrá terminado o estará para terminar el plazo de inscripciones de los candidatos, solo nos queda dirigimos con el último llamamiento a todos los trabajadores:

1º

PRESENTADAS LAS CANDIDATURAS APROVECHAD LOS DIAS QUE QUEDAN HASTA LA ELECCIÓN PUBLICANDO LEGALMENTE Y CON PIE DE IMPRENTA, CON LA FIRMA DE LOS CANDIDATOS, LOS PROGRAMAS REIVINDICATIVOS DE CADA EMPRESA

2º

DEFUNDIR LOS PROGRAMAS ENTRE TODOS LOS TRABAJADORES DE LA EMPRESA. NI UNO SOLO DEBE QUDAR SIN CONOCERLOS

3º

ASEGURAR LA PARTICIPACIÓN DE TODOS LOS TRABAJADORES EN LAS ELECCIONES. NI UNO SOLO DEBE QUDAR SIN PARTICIPAR EN LA ELECCION DE SUS REPRESENTANTES

4º

LOS CANDIDATOS Y GRUPOS DE OBREROS QUE LES APOYAN, DEBEN VIGILAR LA MARCHA DE LA ELECCION Y ESTAR PRESENTES EN EL ESCRUTINIO PARA IMPEDIR QUE LOS VERTICALISTAS Y LA EMPRESA PUEDAN DAR "PUCHERAZO" FALSEANDO LA OPINION DE LOS TRABAJADORES.

!!! Las elecciones sindicales son una gran batalla revolucionaria que los trabajadores deben ganar por encima de todo !!!